

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

СОСТАВ КОМАНД

«ТОРПЕДО» (Москва)

1. Виктор Банников
2. Владимир Бутурлакин
3. Леонид Пахомов
4. Владимир Краснов
5. Владимир Юрин
6. Виктор Шустиков
7. Анатолий Фетисов
8. Вадим Никонов
9. Геннадий Шалимов
10. Анатолий Дегтярев
11. Юрий Смирнов

Капитан команды — В. Шустиков
Ст. тренер — В. Маслов

«ДИНАМО» (Москва)

1. Владимир Пильгуй
2. Владимир Басалаев
3. Олег Долматов
4. Владимир Комаров
5. Иосиф Сабо
6. Евгений Жуков
7. Анатолий Байдачный
8. Владимир Эштраков
9. Анатолий Кожемякин
10. Александр Маховиков
11. Геннадий Еврюжихин

Капитан команды — Г. Еврюжихин
Ст. тренер — К. Бесков

Матч судит судья всесоюзной категории Иосиф Самусенков.

Судьи на линии — судьи всесоюзной категории Юрий Бочаров и
Николай Шумунов (все — Москва).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

9 августа на Большой спортивной арене — матч на первенство СССР по футболу. Встречаются «Спартак» (Москва) — «Карпаты» (Львов). Начало в 19.30.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Ваши мысли сейчас связаны, очевидно, с любимой командой. Зная отлично все ее преимущества перед соперником (забыв на время недостатки), вы мечтаете, чтобы она показала хороший футбол и, конечно же, победила в сегодняшней игре.

Все-таки мы решили на несколько минут отвлечь ваше внимание. Мы — это Московское зональное управление «Спортлото».

За «Спортлото» «болеют» все. Причина? Она в нашем девизе: «Выигрываете — вы, выигрывает — спорт! Любой из вас, конечно, может возразить: хорошо, мол, «болеть» киевлянке Л. Мельниченко (ее «рекорд» — 10 926 руб.) или, скажем, таллинцу М. Фенько (10 902 руб.), москвичу В. Анисимову (10 000 руб.), кировабадцу Н. Пусаеву (3700 руб.) и еще многим тем, кто с успехом выступал и выступает в «Спортлото» вот уже более полутора лет.

Ну, а как же быть тем, у кого еще не было счастливых попыток? В отличие от футбола, игра «Спортлото» не располагает методическими пособиями, но одно правило есть: регулярность и терпение!

Приобретайте карточки «Спортлото», выбирайте ту или иную систему заполнения и успеха вам в этой интересной и увлекательной игре!

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 823

Цена 4 коп.

Тираж 10 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

Футбол



1
АВГУСТА
1972 г.

XXXIV ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА
«ТОРПЕДО» — «ДИНАМО»
(МОСКВА)

СЕГОДНЯ — ЮБИЛЕЙ

«Торпедо» — «Динамо»... 40 с лишним лет соперничества! Только в первенствах СССР сыграно 59 матчей. Сегодня 60-й — юбилейный.

В предыдущих встречах неоспоримое преимущество на стороне динамовцев — 31 победа, 19 поражений и 9 ничьих. Матчи сегодняшних соперников всегда отличались большой результативностью. Например, в поединке первого круга чемпионата этого года забито 5 мячей — один из немногих результативных матчей, но в истории соперничества этих команд были встречи, в которых забивалось 7, 8 и даже 11 (!) голов. Многое это или мало? Вероятно, по нынешним меркам это очень много. Например, в одном из туров первенства СССР 1972 г. было забито 10 мячей.

Не только результативные встречи украшают страницы истории этих команд, но и имена таких футболистов, как А. Хомич и А. Акимов, А. Гомес и К. Крижевский, Н. Мэрзов и В. Блинков, Александр Пономарев, В. Иванов, Э. Стрельцов, С. Метревели и И. Якушин, С. Ильин, В. Карцев, И. Численко.

Многие любители футбола хорошо помнят принципиальное соперничество этих команд на рубеже 50—60-х годов. Напомню о двух встречах «давно минувших дней».

30 октября 1938 г. Первая встреча команд в первенстве СССР. Динамовцы — чемпионы страны — неудачно провели сезон и заняли 4-е место. Торпедовцы — дебютанты высшей лиги — одними из первых перешли на прогрессивную в то время систему трех защитников, успешно начали сезон. В начале августа «Торпедо» в кубковом матче победило «Динамо» 3:1. Однако в матче чемпионата мастерство динамовцев оказалось выше: на 4-й минуте счет открыл Н. Поставин, вскоре отличился С. Ильин, а на 49-й минуте М. Семичастный подвел итог — 3:0.

10 сентября 1953 г. Обе команды заканчивали чемпионат, имея по 23 очка, и претендовали на третье место. В первом круге победили динамовцы с разгромным счетом — 8:3. Голы в этом матче забили: С. Сальников, В. Ильин, В. Савдунин — по 2, С. Коршунов — 1 («Динамо»); Б. Сафонов, В. Вацкевич, Бреньо — по 1 и Б. Хренов — 1 в свои ворота («Торпедо»).

«ВЕТЕРАН ДЛЯ МОЛОДЫХ, КАК ЦЕМЕНТ»

Слова заголовка были сказаны недавно нашим замечательным футболистом Славой Метревели. Признаться, трудно избавиться от горького чувства, когда читаешь исповедь прославленного форварда сборной СССР и тбилисского «Динамо», напечатанную в еженедельнике «Футбол — Хоккей». Действительно, почему раньше времени покинули зеленое поле М. Месхи, В. Бубкин, И. Нетто? Вот говорят, что Гуцаев похож на Метревели. Но почему мы уже не видим на поле самого Метревели? И все ли свои голы забил В. Иванов? Увы, этот грустный список, наверное, можно было продолжить. И не потому ли потускнел в последнее время наш футбол, что слишком мало осталось в командах футболистов того «золотого» возраста, когда приходит игровая мудрость.

Когда футболисту переваливает за тридцать, любой его промах, любую неудачу пытаются объяснить, как правило, одним лаконичным словом — возраст. И сколько порой необходимо мужества, настойчивости, воли, упорства, чтобы доказать, что такой футболист нужен команде больше, чем молодой, способный, подающий надежды, но еще не закаленный в горилле турнирных сражений, не впитавший традиций и стиля команды. Да, на стороне ветерана громадный опыт, научивший его играть с любым соперником, приспособливаться к любым условиям и оставаться хладнокровным в разных ситуациях. Посмотрите внимательно на поле. Кто сегодня лучший в командах? Г. Хусаинов и Г. Логофет в «Спартаке», В. Банников, В. Шустиков и Л. Пахомов в «Торпедо», В. Капличный, В. Поликарпов и В. Федотов в ЦСКА, М. Хуцилава — в тбилисском, а И. Сабо в московском «Динамо». Я умышленно не по-

ставил рядом с фамилиями названных футболистов их возраст, ибо, оставив в покое «паспортную лирику», замечашь, что в московском «Динамо», например, Иосиф Сабо, по сравнению с Кожемякиным и Байдачным, показывает юношески свежую, задорную игру. Возможно, что одной из главных причин нынешних неудач «Динамо» как раз и является то, что в составе команды мало футболистов-ветеранов, способных повести за собой, объединить единой игровой целью молодых талантливых футболистов. Спора нет, если бы у «бело-голубых» ныне в каждой линии был хотя бы один задающий тон футболист, профессионально относящийся к своим обязанностям, как И. Сабо, то динамовцы не отказались бы от своих наступательных игровых концепций в первом тайме финального матча Кубка обладателей кубков и уж, наверное, не запустили бы так дела в чемпионате страны этого года.

Торпедовцы, в последних играх чемпионата страны, значительно стабилизировав игру, в плотную подошли к лидирующей группе команд. В первом матче второго круга, играя против московского «Спартака», автозаводцы не пытались форсировать события, а готовили атаки несколько сдержанно, фундаментально, выискивая наиболее уязвимые места в обороне соперников. Заметно было, что хавбеки и нападающие очень хорошо «выучили» свои тактические ходы и в большинстве игровых ситуаций действовали почти автоматически. Благодаря этому вся игра торпедовцев оставила впечатление прочности и надежности. Лишь в завершающей стадии атаки возникали досадные перебои: то удар по воротам был недостаточно точен, то последняя острая передача не находила адресата. Появившийся недавно в основном составе крайний нападающий А. Фетисов заметно украсил игру форвардов «Торпедо» оригинальными фингами и спринтерскими рывками. В последних матчах против киевлян и спартаковцев Фетисов доставил много хлопот защите соперников. Несомненно, что он мог принести гораздо больше пользы команде, если бы в момент последней передачи или завершающего удара внимательнее наблюдал за перемещениями партнеров. В упомянутых матчах форвард своими резкими фингами, выполняемых на очень высокой скорости, не раз оставлял опекунов за спиной, но, не умея еще управлять мячом без зрительного контроля, не успевал замечать, кто из его партнеров занимал в это время более выгодную позицию, как располагались защитники соперников. К сожалению, это беда не одного Фетисова. Несомненно способный форвард, обладающий сильным ударом с обеих ног Ю. Смирнов, быстрый, агрессивный В. Филиппов грешат тем же недостатком.

М. Каплун

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение на 26 июля

	И	В	Н	П	М	О
1. «Заря»	16	10	3	3	28—14	23
2. «Арарат»	17	7	6	4	25—14	20
3. Ц С К А	17	9	2	6	19—18	20
4. «Динамо» Тб	16	7	5	4	16—14	19
5. «Динамо» Мн	16	6	6	4	17—14	18
6. «Днепр»	16	5	7	4	20—19	17
7. «Зенит» Л	17	5	7	5	20—19	17
8. «Торпедо» М	17	6	5	6	14—20	17
9. «Спартак» М	16	6	4	6	20—14	16
10. «Динамо» К	16	5	6	5	23—21	16
11. «Динамо» М	16	6	3	7	17—18	15
12. С К А Р	17	5	5	7	18—20	15
13. «Карпаты»	17	5	4	8	14—21	14
14. «Кайрат»	17	2	9	6	9—16	13
15. «Локомотив» М	16	3	5	8	15—22	11
16. «Нефчи»	15	4	3	8	14—25	11